



新华社北京7月3日电 国家主席习近平《弘扬“中国 - 中亚精神” 推动地区合作高质量发展—在第二届中国 - 中亚峰会上的主旨发言》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

从厦门之兴看中国之治

— 习近平同志领导编制《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》启示录

(详见第六版)

周锋到嘉鱼县调研时强调

因地制宜发展特色产业 深入推进乡村全面振兴

本报讯 记者姜明助报道:7月2日上午,市委书记周锋深入嘉鱼县陆溪镇、高铁岭镇,调研基层党组织建设、村集体经济发展、乡村振兴等重点工作。他强调,要牢固树立大抓基层的鲜明导向,全面加强基层党组织建设,因地制宜发展特色产业,久久为功培育壮大村集体经济,深入推进乡村全面振兴,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供坚实支撑。

周锋来到陆溪镇印山村,随机入户走访当地村民,与群众面对面拉家常、听意见、察实情。随后,周锋来到印山村民委员会,和村党支部书记、村民委员会代表详细交流,了解基层

党建、村集体经济发展等情况。他指出,丰富的山水资源、优良的生态环境是发展的宝贵财富,要因地制宜发展特色产业,积极盘活村集体闲置资产,激活自身“造血”功能,加快培育壮大村集体经济。

在陆溪镇政府,周锋与县、镇两级党委主要负责同志座谈交流,听取相关情况汇报。他强调,乡镇要从自身产业基础、资源禀赋等实际出发,进一步明晰功能定位、发展方向,完整准确全面贯彻新发展理念,守牢生态安全底线,切实走好生态优先、绿色发展之路。要加强公共基础设施建设,解决好群众关心的“厕、污、垃”等民生问题,持续改善

农村人居环境。

在高铁岭镇香柚基地,周锋现场查看基地基础建设、香柚长势,详细了解基地发展规划、生产加工、联农带农等情况。他强调,发展壮大农业产业,必须围绕规模、品质、品牌、效益下功夫,全力延伸产业链,做好精深加工文章,着力提升附加值,加快推动农业产业化高质量发展,不断健全农企利益联结长效机制,更好带动村民增收致富。

调研中,周锋强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示批示精神,坚决扛起做好“三农”工作的政治责任,不断开创乡村全面振兴新局面。牢固树立

大抓基层的鲜明导向,全面加强基层党组织建设,切实提升基层党组织的凝聚力和战斗力,为乡村全面振兴提供坚强组织保障。要以村“两委”换届为契机,着力建设一支政治过硬、素质过硬、作风过硬的“领头雁”队伍,着力锻造乡村振兴“主心骨”,推动更多基层干部在乡村振兴中做好表率,发挥示范引领作用,以“头雁效应”释放“群雁效应”,跑出乡村振兴“加速度”。要加强宣传引导,深化移风易俗,树立文明新风,扎实推进宜居宜业和美乡村建设,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

市领导乐建舜参加调研。

市政协党组理论学习中心组举行集中(扩大)学习会议

本报讯 记者见博报道:7月3日,市政协党组理论学习中心组举行集中(扩大)学习会议。市政协党组书记、主席梁细林讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。

梁细林以“坚守作风建设生命线,谱写政协事业新篇章”为题,回顾党的百年历史,讲述作风建设经验成效,紧密结合政协工作实际,就锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神、持之以恒推进政协作风建设提出具体

要求。

梁细林强调,要牢记“人民政协为人民”的光荣使命,杜绝脱离群众、敷衍履职的现象;要树立精益求精的工作标准,坚决杜绝调研走马观花、提案和信息空泛无力、办文办事粗枝大叶等现象;要保持“攻坚克难”的精神状态,面对复杂问题不推诿回避,在民主监督中敢于较真碰硬,在服务大局中主动担当作为。

梁细林强调,要准确把握人民政

协性质定位对作风建设的要求,加强政治引领,把牢正确政治方向;突出团结民主,营造合作共事氛围;注重调查研究,弘扬求真务实作风;坚持履职为民,密切联系各界群众;强化责任担当,提高政协履职实效。要抓好集中整改,着力消除干部“二线心态”,解决建言“不深不实”、机关“服务不优”等突出问题。要按照党中央统一部署和要求,集中整治违规吃喝问题。

梁细林指出,人民政协作为党领导的最广泛的爱国统一战线组织,肩负着凝聚共识、汇聚力量的重要职责,要在严守纪律规矩的前提下,积极开展团结联络工作,切实发挥好桥梁纽带作用,为巩固和发展最广泛的爱国统一战线贡献力量。

市政协副主席黄文、刘复兴、刘智毅、刘超、王芳、刘中英、顾兴旺,市政协会党组成员、机关党组书记程冰野参加会议。

万里晴空“咸宁蓝”

7月3日,艳阳高照,天空湛蓝,优良的空气质量让市民再次邂逅高颜值“咸宁蓝”。无人机镜头下的咸宁城区,高楼大厦鳞次栉比,山水美景尽收眼底,勾勒出一幅治愈系的城市美景图。

记者 陈红菊 摄



咸安:“山上换山下”破解农林发展瓶颈

特约记者

胡剑芳

咸安区地处幕阜山系和江汉平原的过渡地带,林地资源丰富。上世纪七八十年代,老百姓开垦山边荒地种杂粮糊口;近20年来,农民“种树圈地”外出打工,大部分耕地流向林地。

如何既保住耕地红线,又确保林地保有量?咸安区经过调研和实践,创新探索出“山上换山下”空间等量置换路。即按宜林则林、宜耕则耕原则,把山边零碎耕地“由耕转林”,田间林地则“由林转耕”,通过变更土地经营性质,保持土地承包经营权人不变,由不动

产登记部门为村民重新登记换发不动产权证,有效破解了农林发展瓶颈。

“宜林则林”:生态美了,产业活了

6月25日,汀泗桥镇星星村20组村民宋全才正为山边竹林除杂。

“清理杂草灌木,竹子才会长得更好。”宋全才说,如今一亩旱地的竹木价值1000元,是种玉米红薯的5倍。

原来,这些地由宋全才父辈开垦,并以此养家糊口。后来,由于孩子外出务工,地里投入成本大且产出率不高,

便荒掉了。

星星村党支部书记余杰介绍,村里有500多亩山边开垦地块,因为地块小且不成片,不利于机械化耕作,没人愿意承包。如今,村民将山边地块栽上竹树,与竹海连成一片,自然风景更美了。

日享万亩竹海,夜观浩瀚星空。星星村陈家沟村民陈佳利用良好的竹海生态,成立湖北星翔生态农业科技发展有限公司,发展低碳生态的康养游,从卖竹子到卖生态,生意红火。

如今,通过实施“山上换山下”、对

林耕空间坚持等量置换和林地优先的原则,双溪桥镇南部生态修复与陡坡农用地改林,潜山国家森林公园及周边林间耕地腾退,加速推动咸安自然保护公园建设和周边森林康养产业发展,自然生态环境得到有效改善。

“将坡度大、不适宜耕种的18126亩耕地等量置换成坡度15度以下适宜耕种的林地,确保了生态平衡和森林覆盖率,实现了产业可持续发展和生态环境改善的共赢局面。”区林业局局长钱华说。

(下转第五版)

杨军在全市初信初访化解攻坚月工作部署会上要求
聚焦源头高效化解
维护群众合法权益

省级科技计划项目拟立项名单出炉

咸宁高新区5家企业入选

本报讯 记者谭宏宇、通讯员王媛报道:近日,湖北省科技厅发布2025年度省级科技计划项目(第一批)拟立项项目名单,咸宁高新区的明乔科技、浩华生物、灵坦机电、申江压力、香城智能机电5家企业成功入选。

近年来,咸宁高新区坚定不移地将科技创新置于发展全局的核心地位,积极推行科技赋能战略,全力构建涵盖政策支持、创新平台、创新氛围、创新服务等多维度的“热带雨林”式创新生态系统,有力地促进了科技创新与产业创新的深度交融。

截至目前,咸宁高新区已建成市级及以上科技创新平台148个,其中省级创新平台50个。先后获批智能机电、无人机非金属材料两个国家级创新型产业集群和大健康制造业省级创新型产业集群。

据介绍,咸宁高新区将精准锚定新质生产力发展方向,充分依托咸宁科创中心、离岸科创园、科创供应链平台等优质载体,以更为积极的政策引导、更为贴心的企业服务,全力支持企业创新发展,为我市打造武汉都市圈绿色发展重要增长极注入高新动力、贡献高新力量。

“风味湖北”楚菜经典美食邀请赛落幕

我市揽获10个奖项

本报讯 记者吴青朋、通讯员廖承龙报道:6月26日,2025“风味湖北”楚菜经典美食邀请赛在武汉落幕,御湾胜土鸡汤等咸宁菜揽获10个奖项。

此次大赛由湖北省商务厅主办,湖北省烹饪酒店行业协会协办,以“荆荆有味 楚楚动人”为主题,以楚菜经典美食为基础,巧妙融合现代饮食潮流,通过中式热菜、面点、冷拼等烹饪技艺及创新能力比拼展示。

比赛中,市商务局与市烹饪酒店行业协会选派御湾代表队、家宴代表队的8名选手参赛,御湾胜土鸡汤、咸宁桂花

糕、香城泉都锦绣拼、御湾桂花红烧肉、鱼头的故事、山水咸宁、桂花芝麻肉松饼等菜品获评委认可。

经过比拼,面点“咸宁桂花糕”和点心“桂花芝麻肉松饼”获得四星点心奖。冷拼“香城泉都锦绣拼”获得四星冷拼奖,“山水咸宁”获得三星冷拼奖。热菜“御湾桂花红烧肉”获得四星经典热菜奖,“鱼头的故事”获得四星经典热菜奖。“创新热菜”“御湾胜土鸡汤”获得五星创新奖,通山打头脑获得三星创新奖。同时,御湾代表队获得团体“卓越奖”,家宴代表队获得团体“人气奖”。